
Masterlosung zur HM 1 Physik
Probeklausur

AN
A:=27.3:nimzIN3

Behauptung:sup (A) =1, int(A) =-2

Beweis 8:1 isteine OS, denn NXeAgilt
X=7 - E fair nimzIN

=>x=h - 3 11 =
1

81 istdie hleinste O.S. Seiy cine weitere

0.S. von Amit jcy=1 dann isy =1- 2

fair ein 250

Damit eine O.S. ist mass getta

5 <1 - z UnimCiN

=>1-247 - m

=> 1-2)1 - E fmeIN
n =1

Was ein widenspruch fr m> ist.

Oo =- 2 ist US an A denu

I -E] -32 - 2 XnmzN

Es hand heine groere US geten denn

fir f0=-2+9 muss getter

1 -24 - 2 +2 fnimEIN

=> A -21 - 2 +9NnGIN
=>Ala WnGIN3



to i) Nach dem binomischen Lehrsatz gilt

(v) (1-k(z) =(1+1)u =(3)->1-x
and daher ex. der Grentwat nicht.

ii) in sin() ex. nicht

n ->1
Zir Willen die Folge xn=1 -> 0

(2n+1)z

dann gilthim sin(n) = hiny sincenAp)

xi=1x
+5

=(1)4

kouver giantnicht.

limiii)X-0 X(n((x)) =1m. AN
X

Wir untesuchen socohlden rechtsscitize als
much den linksscitigm Grenzwent.

im (*) osp. IN- =
- 1-·

Lin ** sitosp Xin = inx
=0

Dabeide Grentuate
gegen

denselben Ausdruch

hour, gilt[moxlusk)) =0.

Dic Regel von Hospital ist anwendbar da Inct
und # ->80.

t->0



#2a) Wir zeigen dies mittals vollstandige Indultion

FA.:Fir n=2 gilt

*1 -

1x+1)
=

=21-
2 1

=1- 5 =
k=2

5 (1 +2)=2

I.V.iEs gette 1 -

1x+1) =5(1 +E) fir ein noon

welches believingable test gewhltist
n +1

I.S.
"Ez
1-E1 =(i 1 - 2+1)1 - 1-(n+1)(n+2)

=5(1+2)(1 - (N(nFz)
=5(1+E)((n +1)(n+2) -2)

(n+1)(n+2)

=E( 2.(n+1)(n+2)-2 &
(n+1)(4+2)

=E((n+2) +1) +2) -nT2+2)n()(+2) (
= 1(n+2n+1)(
=5(12

+31(25)
u(u+1)

=5)Y) =5(3+c+.1(
=5(1 +E1)

Damit folgtdie Behauptung nach vollstndige Indulation.



# i) x1
u =1 -

=:aN

Wir untersuche man intoet
=hm- (n

+1)10 |

=hmb (1+1)101 =0

Nach Vorlesung gilt also fir den houvegenzradius
ro. Demach hour, die Reihe nur fir X=0.

·

Fench) (x-3)"ii) E
n=2
mo

=ian

1qy) =2n
+ven(n+1)

=2 ucntpnstemis2ln(n)

= 2 enc,1)C
and do enceth) vsluc1) = 0 gilt

r= lin anen =2 istde nonvergenzradius
de Reine

Fir 17-312 hour. die Reine.

Fair 17-31>2 div. die Reine.

Wir untersuchen die special fille to1 and

X=5gesondent.

Fir x=5giltsin=soilhow nach Leibniz
n=2

an ins eine mon. Salle de UF ist

MFair Xo=1 giltBi =Enc) Isensus -
-

=C

n=1+1

fir U grop guug da Insulah fair a grop glug.
Fir Xo=1 div. die Boine also each dem Minoranted-Krit.



A as isGHd istintegriabar dog and 20h(]

stetig and damitout den hompalten Intervall
beschright also much integriabar ist.

ii) Es ist also f(x) =g()de =G(h(x)) - G(0)

dir eine diff'bare function G mit Gig nach

dem Hauptsatz de Integral and differential rechnung
da ystefigist. Es istalso

f(x) =(G(h(X) - G(0)=G'ch(x))h(x)
=g(h())((x)

each der Kettengreel.
↓ i) jsincxcosh(idx =Ssincicosh()dx + JsinccoshRde

=Cosh(t) z

man== sin)- 1) sosh(-1) dt +S Sin(xicoshkidxS
·m

=

- 5in(t)

o=

dx =jy x+1 dx =- E(0g(1 -x]= +1[o(+ijx+
0

Partialbruch-zerlegung =E(log(3X) - 10g(X)=8(3)
C) Es istsince out [0,T1) denn sin()-t =g(A)

and get) =cos(t) - 1 =0 and g(0)
=sin(0) =0 =0

=> g(t)<0 => sinCH)-t =0

t0 => sin (t) It



Baher gilt5 sid
=votC
1-FEd+
=dm+(log)) - log(r))

divegiant nach 20.

*a) (i) fn(x) =max2=,2*3

Es istliny 2 =lim elog(2%)
n-1

&
lim

=
nza
enlogsz)

and logcz's fir jedes aGR.
Paexpc) stetigistgilt him 2m=enlogh

=
20 =1

-> 1 130
=>fn(x) =22annoand =>fn(k) -> 1

1 X=0

fii jedes XER.

Beachte as ist2Xm12x > e log(z)E =(log(z)
=

#> Xx - x

[E xx0
/

(i)
Sei SIRE1 dann gilt:

Lim. (1fn() - f(x))(0(5-1,13) =wm P(1,1)/fu(x) - 1)

Gn() - 1 =maxq2x,zX3 - 1 =Gzxn-
XI0

1x)
=2n -1



=> fn(x) -1 =2 - 1 =eloy(z) - 1
=e

(log(z)
- 1 10 daetz1

fiirt>0

Es istfn (x- 1 =fn(x) -1

=> Sup Ifn()-1 =sup fu(x) - 1
X([-1,1 Xc[0,1]

In(x) =eZlog(2) => In() =eXnlog(2) (g() 10
x>0

ist wachsend and damitsuf0,1 (n(x)
- 1 =20- 1

Lim. (1fn() - f(x))(0(5-1,13) =wm P(1,1)/fu(x) - 1)

= me-111 = 0

Pamitkouv. fnz out 1-1.1 gleichmapig.

(iii) And hour die Function nichtgleichmapig, denn

11fn - 11/p =sypn(n(x) - 1/5/fn(r)1)
=(27 - 1) =1 UneN

=> lim, 1lfn-ello and damit kann die hour

nichtglm. sein.

↓ Wir losen Everst die homogene Gleichung mittels

Trennung der Variable.

Yu(x) =() => 0xlog(yh())=
=> Yh(x) =AX Sir AG



Um die inhomogene Gleichung zu losen benutzen
wir den Ansatz Yp(x) =ACX"Variation de houst."

=>Yp(x) =A'(x)x +A(x)

Yp(x) =1(*) +x3 =A(x)x +A(x) =(X +x3

=>A(x) =x2

=>A(x) =5x3

z>Yp(x)
=5x4

Wir finden also y(x) =Yu(x) +yp(x) =Ax +5x4
fir ACTR. Wir benutzen den Antangswerty()=2
um Aza bestimmen. Es ist

y(1)
=A +1 =1 => A =2

=>y(x) =23x +5x4 istdie gesuchte Lsung.


